



农历辛丑年 2021年10月 九月初五日 星期日

10日

大同新闻网 <http://www.dtnews.cn>



10月9日,纪念辛亥革命110周年大会在北京人民大会堂隆重举行。习近平、李克强、栗战书、汪洋、王沪宁、赵乐际、韩正、王岐山等出席大会。新华社记者 谢环驰摄

国内统一刊号:CN14-0019 第15983号 大同日报社出版 | 天气预报:白天:晴间多云,3-4级西北风,最高温度12℃ 夜间:晴间多云,最低温度-4℃

新闻热线:0352-6034132

今日4版

纪念辛亥革命110周年大会在京隆重举行

习近平发表重要讲话

李克强栗战书王沪宁赵乐际韩正王岐山出席 汪洋主持

新华社北京10月9日电 纪念辛亥革命110周年大会9日上午在北京人民大会堂隆重举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在会上发表重要讲话强调,今年是辛亥革命110周年,是中国共产党成立100周年,中国人民正意气风发向着全面建成社会主义现代化强国的第二个百年奋斗目标迈进。在这个重要时刻,我们在这里隆重集会,缅怀孙中山先生等革命先驱的历史功勋,就是要学习和弘扬他们为振兴中华而矢志不渝的崇高精神,激励和团结海内外全体中华儿女为实现中华民族伟大复兴而共同努力。

李克强、栗战书、汪洋、王沪宁、赵乐际、韩正、王岐山出席大会。人民大会堂大礼堂气氛庄重热烈。主席台上方悬挂着“纪念辛亥革命110周年大会”会标,后幕正中是孙中山先生画像,10面红旗分列两侧,上面悬挂的“1911”“2021”字标格外醒目。上午10时,大会开始。全体起立,高唱国歌。

在热烈的掌声中,习近平发表重要讲话。他强调,孙中山先生是伟大的民族英雄、伟大的爱国主义者、中国民主革命的伟大先驱。孙中山先生和辛亥革命先驱为中华民族建立的历史功绩彪炳千秋,在辛亥革命中英勇奋斗和壮烈牺牲的志士们名垂青史,辛亥革命永远是中华民族伟大复兴征程上一座巍然屹立的里程碑。

习近平指出,中国共产党人是孙中山先生革命事业最坚定的支持者、最忠诚的合作者、最忠实的继承者,不断实现和发展了孙中山先生和辛亥革命先驱的伟大抱负。孙中山先生振兴中华的深切夙愿,辛亥革命先驱对中华民族发展的美好憧憬,近代以来中国人民梦寐以求并为之奋斗的伟大梦想已经或正在成为现实,中华民族迎来了从站起来、富起来到强起来的伟大飞跃,中华民族伟大复兴进入了不可逆转的历史进程。

习近平强调,今天,经过长期奋斗,实现中华民族伟大复兴具备了更为完善的制度保证、更为坚实的物质基础、更为主动的精神力量。我们要以史为鉴、开创未来,在全面建设社会主义现代化国家新征程上继续担当历史使命,掌握历史主动,不断把中华民族伟大复兴的历史伟业推向前进。

习近平指出,实现中华民族伟大复兴,必须有领导中国人民前进的坚强力量,这个坚强力量就是中国共产党。中国共产党领导是历史的选择、人民的选择,是党和国家的根本所在、命脉所在,是全国各族人民的利益所系、命运所系。新的征程上,我们必须坚持和加强党的全面领导,充分发挥党总揽全局、协调各方的领导核心作用,提高党科学执政、民主执政、依法执政水平。要弘扬伟大建党精神,推进党的建设新的伟大工程,增强自我净化、自我完善、自我革新、自我提高能力,确保中国共产党始终成为中国人民和中华民族最可靠的主心骨。

强化服务保障热源 确保群众温暖过冬

张强深入我市部分冬季集中供热单位现场办公

本报讯(记者 郑苗苗)10月9日上午,市委副书记、市长张强深入京能大同热力有限公司及两大热源电厂,就今冬明春我市热电联产集中供热工作进行现场办公,协调解决相关供热难点问题。

张强一行走进两家企业厂房,实地查看了设备运行情况,详细听取了供热相关情况汇报。他指出,各热源电厂要认真做好热电机组检修维护消缺工作,千方百计拓宽购煤渠道,加强值班值守和常态化巡检。在供热期间,要分区域、分时段做好热网调峰,全面提升热电机组运行稳定性,提高供热运行保障能力。

张强在现场办公中强调,冬季供热事关百姓切身利益,是当前最大的民生。各相关部门、供热单位及晋能控股煤业集团要高度重视,牢固树立以人民为中心的发展思想,压紧压实企业主体责任、部门监管责任,严格落实安全生产责任制,做好供热设备检修维护、调试等工作,确保供热期各类设备安全稳定运行。要强化企业与煤矿、铁路部门的衔接与调度,落实煤源、保障运力,稳定煤炭供应链,做好供热能源物资储备。要制定完善应急预案,不断提升应对突发事件、极端天气能力和抢险处置水平,确保广大人民群众温暖过冬。

张强一行先后来到京能大同热力有限公司及御华帝景热力站,通过综合数据展示平台、热力综合监控平台等,详细了解了全市集中供热相关情况。他说,京能大同热力有限公司及两大热源电厂,就今冬明春我市热电联产集中供热工作进行现场办公,协调解决相关供热难点问题。

市委平安大同建设领导小组第三次会议暨市域社会治理现代化试点工作推进会召开

艾凌宇出席并讲话

本报讯(记者 何婧)10月9日,市委平安大同建设领导小组第三次会议暨市域社会治理现代化试点工作推进会召开。市委副书记、政法委书记艾凌宇出席并讲话,市中级人民法院院长白永旺出席。

艾凌宇强调,深化平安建设、推进市域社会治理现代化,任务艰巨、使命光荣。要切实承担起做好平安建设和市域社会治理现代化试点工作的政治责任,严格落实平安建设第一责任人职责,对相关工作任务亲自部署、重大问题亲自过问、重点环节亲自协调、重要问题亲自督办,切实拿出硬措施、硬办法,确保在较短时间内实现各项工作的快速进步。要在找差距、补短板上下狠功夫,确保高标准高质量完成年度目标任务,通过紧盯问题、倒排工期,加快市域社会治理现代化试点工作进度;健全机构,推动清零,尽快补齐扫黑除恶斗争短板;高压严打,再掀攻势,确保三大领域打击整治专项行动取得更大战果;对标一流,加强运行,不断提升全科网格工作质效;摸排风险,消除隐患,牢牢守住不发生安全稳定问题的底线。要进一步压实各级各部门工作责任,通过认真对照自查,积极主动对接和严格进行奖惩等措施,努力在全省平安建设年度考核中再创佳绩,坚决维护全市政社大局持续安全稳定,为建设更高标准美丽大同、更高质量富裕大同、更高品质幸福大同,作出新的更大贡献。

关注新冠病毒疫苗接种

本市启动新冠疫苗加强免疫接种工作

本报讯(记者 高燕)10月9日,记者从市疾控中心了解到,为进一步建立牢固的免疫屏障,我市启动新冠疫苗加强免疫接种工作。18岁以上人群全程接种新冠病毒灭活疫苗6个月以上的,打加强1针;已接种重组蛋白新冠疫苗(三针)的暂不加强针。

市疾控中心专家介绍,加强针是指在完成疫苗接种后,根据抗体消退的情况进行补充接种,保持人体对病毒免疫力的疫苗剂次。在乙肝、流感、狂犬病等传染病疫苗接种中使用加强针的做法比较常见。当前,全球新冠肺炎疫情仍然持续存在,新冠病毒加速变异传播,疫情输入我国的风险仍然较高。面对新冠疫情防控持续存在的压力,疫苗将起到关键作用。开展加强免疫,对于保护易感人群、有效遏制疫情传播具有重要意义。

市疾控中心提醒市民,接种新冠疫苗是目前预防控制新冠肺炎疫情的最有效手段,建议符合接种条件的市民,积极到就近的接种点进行接种。根据目前国家方案,建议使用同一技术路线疫苗进行加强针接种,接种加强针和接种第一针、第二针一样安全。接种时,需携带相关证件,并根据我市防控要求,做好个人防护,配合现场预防接种工作人员询问;任何正在服用或近期服用过药物,包括非处方药,都应告知医师;接种后,需留观30分钟。加强针接种后,按照疫情防控要求,市民仍需佩戴口罩,坚持勤洗手、常通风等健康生活方式。

市委全面依法治市专项督察动员部署会召开

艾凌宇出席并讲话

加快建设更高水平的法治大同。艾凌宇在讲话中强调,要把握“三个层面”,搞清楚“为什么督”的问题,深化认识,提高站位,深刻领会开展此次督察的重要性和紧迫性,努力把督察转化为促进法治大同建设的新动能,推动我市全面依法治市工作迈上新台阶。要突出“三个导向”,搞清楚“督什么”的问题,坚持边督边改,推动问题整改到底部延伸,向纵深推进,指导各级各部门建立健全长效机制,提升我市法治建设整体水平。

艾凌宇在讲话中强调,要把握“三个层面”,搞清楚“为什么督”的问题,深化认识,提高站位,深刻领会开展此次督察的重要性和紧迫性,努力把督察转化为促进法治大同建设的新动能,推动我市全面依法治市工作迈上新台阶。要突出“三个导向”,搞清楚“督什么”的问题,坚持边督边改,推动问题整改到底部延伸,向纵深推进,指导各级各部门建立健全长效机制,提升我市法治建设整体水平。

艾凌宇在讲话中强调,要把握“三个层面”,搞清楚“为什么督”的问题,深化认识,提高站位,深刻领会开展此次督察的重要性和紧迫性,努力把督察转化为促进法治大同建设的新动能,推动我市全面依法治市工作迈上新台阶。要突出“三个导向”,搞清楚“督什么”的问题,坚持边督边改,推动问题整改到底部延伸,向纵深推进,指导各级各部门建立健全长效机制,提升我市法治建设整体水平。

市政协组织收看纪念辛亥革命110周年大会实况直播

部向华等一同收看

和重大意义,回顾了中国共产党继承孙中山先生革命事业、团结带领人民不懈奋斗的光辉历程,深刻阐述了辛亥革命110年来的历史启示,郑重宣示了坚持一个中国原则和“九二共识”、坚决遏制“台独”分裂活动、捍卫国家主权和领土完整的坚强决心与坚定意志。大家一致认为,习近平总书记的重要讲话立意高远、思想深邃、鼓舞人心、催人奋进,我们要深入学习领会、认真贯彻落实,继承和弘扬辛亥革命精神,同心同德、携手并肩,向着中华民族伟大复兴的目标奋勇前进。

“缅怀先辈们的丰功伟绩,就是要继承和发扬他们的优秀品质,自觉担当时代使命。”市政协办公室信息科科长李瑞表示,将以只争朝夕的紧迫感和责任感,积极投身大同全方位推进高质量发展的火热实践。市政协办公室秘书二科科长田丽斌表示,聆听习近平总书记的重要讲话,深深感受到先辈们的牺牲精神和伟大的革命情怀,在今后的工作中,将立足岗位,脚踏实地,为建设更高标准美丽大同、更高质量富裕大同、更高品质幸福大同作出积极贡献。

“缅怀先辈们的丰功伟绩,就是要继承和发扬他们的优秀品质,自觉担当时代使命。”市政协办公室信息科科长李瑞表示,将以只争朝夕的紧迫感和责任感,积极投身大同全方位推进高质量发展的火热实践。市政协办公室秘书二科科长田丽斌表示,聆听习近平总书记的重要讲话,深深感受到先辈们的牺牲精神和伟大的革命情怀,在今后的工作中,将立足岗位,脚踏实地,为建设更高标准美丽大同、更高质量富裕大同、更高品质幸福大同作出积极贡献。

2021 太原国际通用航空博览会 距开幕还有 5天

12日起我市陆续启动热电联产集中供热

本报讯(记者 韩云峰)昨日,记者从京能大同热力有限公司获悉,按照大同市委、市政府指示精神,根据热源电厂运行情况,从10月12日起,该公司开始分期分批陆续启动热电联产集中供热。

按照《大同市城市供热条例》规定,我市供热期为当年的10月25日至次年的4月10日。受连续降雨影响,近期我市气温骤降,京能大同热力公司提前准备,周密部署,强化人员培训,对所有设备进行检修,对可能存在的各类隐患进行逐一排查和消除。至10月12日,热力站基本具备供热条件,并将开始按照运行大纲要求分期分批投运,启动今冬明春供热工作。

由于供热初期管网需要逐步消缺并进行管网调试,个别区域可能存在供热不稳定等情形,广大用户遇到供热方面的问题,可拨打公司24小时服务热线反映咨询,电话号码:6101111。

图为御华帝景热力站工作人员正在检查供暖设备。 本报记者 李冬宾摄



认真贯彻落实市第十六次党代会精神 奋力开启全方位推进高质量发展大同新征程

大同军分区传达学习市第十六次党代会精神

本报讯(记者 李明璇 通讯员 李慧 刘诗扬)10月8日,大同军分区召开视频会议,传达学习市第十六次党代会精神。市委常委、大同军分区政委刘孟斌出席会议并做贯彻落实党代会精神工作部署。

刘孟斌强调,大同军分区要带头学习贯彻市第十六次党代会精神,切实把思想和行动统一到党代会的决策部署上来,不断增强军地共建、共谋发展的责任感和使命感。要坚持党对军队绝对领导,狠抓全面从严治党、全面从严治军,确保部队绝对忠诚、绝对纯洁、绝对可靠,永远做党和人民的忠诚卫士。要贯彻新时代党的强军思想,强化建设一流军分区的使命担当,推动国防动员扛在肩上,把后各力量抓在手上,全面加强练兵备战,全面提高履行使命任务能力。要充分发挥军地桥梁纽带作用,加强军地双向互动,推动军民融合在更大范围、更高层次、更深程度上深化拓展,不断巩固军地军民同呼吸、共命运、心连心的生动局面。

市政府办公室传达学习市第十六次党代会精神

本报讯(记者 韩云峰)10月9日,市政府办公室召开机关党组(扩大)会议,传达学习贯彻中国共产党大同市第十六次代表大会精神。

会议指出,市第十六次党代会是在大同全方位推动高质量发展关键时期召开的一次重要会议。市政府办公室全体干部职工要坚持把学习贯彻党代会精神作为当前和今后一个时期的重要政治任务,立足大局,切实强化“打造中部地区具有较强影响力和竞争力的现代化省域副中心城市”的紧迫意识,树立建设省域副中心城市的视野格局,以“一个打造、三个建设”的奋斗目标为全局统领,紧扣市委确定的九个方面重点任务,推动落实好党代会精神。要始终强化综合协调作用,加强与各市直部门的沟通协调;强化参谋助手作用,提高服务决策的前瞻性、主动性和实效性;强化督促检查作用,运用好“13710”等督办平台,确保决策部署落到实处。要通过学习贯彻党代会精神提高政治站位、工作能力和务实作风,确保市政府有条不紊、高速高效运转,为实现大同未来五年奋斗目标作出应有的贡献。